

## ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

11

По делу № 33 по обвинению гр.гр.  
**КОЛЬЧЕНКО** Доминикии Моисеевны,  
**ТИТЕНКО** Михаила Васильевича,  
**КОРОЛЕНКО** Терентия Даниловича,  
**ЗАЙЦА** Павла Демьяновича, и  
**ПОДБЕРЕЗСКОГО** Евгения Ивановича в  
преступлениях, предусмотренных ст.  
54-11 УК УССР.

В апреле месяце 1932 г. на территории Корюковского, Менского и Понорницкого районов появилось среди баптистов новое нелегальное религиозное движение, именуемое "Обетование духа святого 4-й ступени". Принявшие это учение заявляли, что они будут бессмертны до второго пришествия Христа.

Политическая платформа данного движения сводилась к тому, что Советская Власть, как безбожная, предшествует власти "красного дракона", почему все признающие ее и вступившие в коллективы считаются проданными душу сатане /аг.дело л..../.

Такое определение Советской Власти и коллективизации руководящим составом широко пропагандировалось среди "баптистов" и "евангелистов христиан", в результате Корюковская и Охрамиенская группы приняли новое учение целиком. Кроме того руководители пытались провести с"езд 14/X-32 г. баптистских общин в с.Лавах Менского района для принятия новой программы, но вследствие арестов инициаторов, с"езд не состоялся /см. аг. и след.дело ..../.

Произведенным по данному делу предварительным следствием было установлено:

1. Организатором и идеологом возникшего религиозного учения "Обетование духа святого" является гр-ка КОЛЬЧЕНКО Доминикия Моисеевна, об"явившая себя"посланницей бога".

Активными проповедниками являлись члены Корюковской группы: ТИТЕНКО Михаил Васильевич, быв. красный партизан, инвалид; КОРОЛЕНКО Терентий Данилович, раскулаченный кулак, быв. тюремный надзиратель. Член Рементаровской группы, селянин, сердник ЗДЯЩ Павел Демьянович и ПОДБЕРЕЗСКИЙ Евгений Иванович, поляк, перебежчик с польской стороны, прибывший из гор. Харькова вместе с КОЛЬЧЕНКО Д.М. / след.дело № 26 и аг.дело/.

2. 21-го Сентября 1932 г. в м.Корюковке, в хате гр-на ДУБОВКО Павла состоялось общее собрание Корюковской группы указанного религиозного течения в присутствии КОЛЬЧЕНКО Д.М., ТИТЕНКО М.В. и ПОДБЕРЕЗСКОГО Е.И.

КОЛЬЧЕНКО выступила на этом собрании с проповедью против коллективизации и заявила, что колхозы являются предверием АДА, где люди страдают и едят суррогат./след.дело № 27/.

1/X-32 г. КОЛЬЧЕНКО Д.М. с ПОДБЕРЕЗСКИМ Е.И. провела собеседование членов секты в хате ТИТЕНКО М.В., во время чего убеждала присутствовавших в скорой гибели безбожников СССР и в наступлении голода, в связи с чем предлагала запасаться продуктами заявляя, что безбожники перед своей гибелью будут забирать все продукты. В заключение КОЛЬЧЕНКО говорила, что СССР больше не приглашают заграницу на конференции, поэтому в 1933 году нужно ожидать неминуемую гибель безбожников. Бог сделал так, что заграничные державы забрали все продукты в СССР.

С такой же проповедью и с теми же заявлениями КОЛЬЧЕНКО выступала на общем собрании Корюковской группы 2/X-32 г. /аг.дело /.

3/X-32 г. КОЛЬЧЕНКО Д.М. убеждала раскулаченную кулачку, не члена секты СТЕЛЬМАХ Харитину Степановну в неизбежной гибели Советской Власти в 1933 году, в связи с чем

предлагала ей не беспокоиться за отобранное имущество /аг. дело /.

КОЛЬЧЕНКО Д.М. проводила закрытые собрания баптистов, на которых призывала не служить в Красной Армии с оружием в руках, не производить до смены Совета власти новых построек и не выполнить господинности /след.дело л.№ 28 /.

В то время, когда КОЛЬЧЕНКО Д.М. начала активно проводить организационную работу по созданию групп "Обетование Духа святого" и распространять среди населения слухи о своей святости, ЗАЯЦ Павел Демьянович разъезжал по селам и популяризовал ее, как святую, производящую исцеление больных и таким образом содействовал организации и укреплению указанного религиозного движения / аг.дело /.

3. При наборке новых членов в группы "Обетование духа святого", ТИТЕНКО Михаил Васильевич указывал, что их программа не разрешает вступать в колхозы, так как это дело дьявола и предлагал завербованным втягивать в sectu только единоличников-селян с целью спасения их от коллективизации /след.дело л. 26,27/.

На состоявшемся 1/Х-32 г. групповом собеседовании членов секты, ТИТЕНКО, после антисоветского выступления КОЛЬЧЕНКО, в своем выступлении заявил: "НАМ ГЛОВЯТ, ЧТО В СССР СУЩЕСТВУЕТ СВОБОДА, РАЗВЕ ЭТО СВОБОДА, ЧТО ВСЕХ ГРАБЯТ И РАЗОРЯЮТ. МЫ ИХНЕЙ СВОБОДЫ НЕ ХОТИМ, А БУДЕМ СЛЕДОВАТЬ ПО СТОПАМ СПАСИТЕЛЯ". /аг. дело /.

По вопросу хлебозаготовок ТИТЕНКО М.В. , в разговорах с членами секты предлагал не сдавать хлеба и прятать его иставил поэтому себя в пример, как не сдавшего хлеб. /аг.дело /.

При содействии КОРОЛЕНКО Терентия Даниловича, ТИТЕНКО М.В. достал в гор.Таращев план предсказания "ВТОРОГО ПРИШЕСТВИЯ", составленный по текстам "Откровение Иоанна", назначение которого сводилось к антисоветским толкованиям о Сов-